



9月18日,本报重点关注了合肥市小区电梯安全问题。文章刊发后,引起很多业主极大关注,纷纷向记者反映自家小区存在的电梯顽疾以及亲身遭遇。

电梯按钮坏了,竟然张冠李戴随便配一个;电梯一打开又急速关上,老人吓得进退两难;从24层电梯极速下落,乘客亲历电梯惊魂;电梯突然一片漆黑,15分钟又突然启动……就在昨天下午,瑶海区万和新城小区一电梯突然从19层坠到12层,7个大人1个小孩被困,上演惊魂半小时。

■王保胜 陆梓铖
星级记者 刘海泉 文/图

组版李静
校对刘军
星级编辑蔡富根



万和新城小区,消防官兵正在营救电梯被困人员

省城万和新城小区昨上演电梯“惊魂”

19楼坠至12楼,8人被困电梯半小时

本报“电梯安全问题”报道引起关注,业主纷纷反映所在小区隐患

万和新城小区

电梯从19层坠到12层,8人被困半小时

9月18日下午16时30分,合肥消防支队指挥中心接到报警称:位于大通路万和新城小区4栋1单元12楼电梯变形,有人员被困,急需救援。

10分钟后,辖区瑶海中队出动一部抢险救援消防车赶到现场救援。到达现场后,民警正隔着电梯门试图向被困人员询问,但是里面并没有回应。

此时电梯维保人员到达现场,用钥匙将电梯厅门打开,随即看到了被卡的电梯厢。消防官兵立即展开救援,5分钟后,7个大人一个小孩陆续被安全解救出来。

“大概4点10分,我们从21楼下来,然后我是接到19楼。他们上来人多,电梯刚关上,就直接坠到12楼了。”据其中一被困人员回忆,当时在电梯里,一共有7个大人,还有一个10个月大的小孩,8人一同被困了半个多小时了。

所幸,被困8人中,除了两人受轻微伤外,均无大碍。

玫瑰绅城B区

电梯急速关上,老人吓得进退两难

节前,记者探访了东二环的玫瑰绅城C区的电梯现状,18日见报后,家住玫瑰绅城B区的业主刘女士向记者反映说,“C区还算好的,我们B区的电梯问题更严重。”

问题到底如何严重?18日,记者再次来到玫瑰绅城小区。与C区门禁森严相比,B区属于开放式。记者随即对北边的9号楼和10号楼进行了探访。

探访过程中记者发现,9、10号楼各有两部电梯,但是均坏了一部。而且电梯的召唤面板松垮垮,上面用透明胶布缠了好几道。靠近轿厢的建筑物墙面残破不堪,临时用水泥糊住。打开9号楼的电梯,记者踏进去,还没来得及转身,就发现电梯门急速关闭。记者又试了一次,发现电梯门关闭速度确实非常快。正在这时,一位70多岁老奶奶从外面走进电梯,老人身子还没完全进来,电梯门就快速关上,吓得老人胳膊一抬,惊恐地看着电梯,转身想退出去。

离开该小区后,记者咨询电梯维修专业人士得知,电梯出现这种情况,应该是电梯的红外线感应出现了故障。



科大花园西苑一栋的电梯无年检标志,紧急电话成摆设



玫瑰绅城B区的电梯破残的厉害

京城国际小区

电梯噪音巨大,泡水一次修了两个月

京城国际小区位于合肥北城长丰县境内。9月18日,家住该小区16栋的王先生向记者反映称,小区电梯老是出现关不上的情况,而且破烂不堪,感觉像用了几十年的样子,像是老古董。

“我们业主群里,大家反映的大部分是电梯问题。最普遍的现象就是,电梯老是坏,两部电梯总是坏掉一部,关门噪音大得吓人。还有就是电梯门老是关不上,关到一半卡住之后又开了回来,总是反反复复。”王先生无奈地表示,他们多次反映给物业,物业说找人修,但是怎么都修不好。“我还记得年前1月份下大雨,我们小区18栋的电梯被水泡了很久,一直让物业抢修,弄到今年3月份才修好。”

海亮兰郡小区

入住才三年,一下暴雨电梯就罢工

海亮兰郡小区位于省城庐阳区,2013年才交房,还算比较新的住宅小区。然而,短短几年,该小区的电梯问题,也遭到很多业主吐槽。

“我们小区地下室,每次下雨就漏水,电梯经常被淹。尤其一下暴雨,地下车库跟水帘洞一样,电梯基坑一进水,电梯也就歇菜了。”业主韦先生向记者反映说,物业每次修过后,就稍微好了点,但是遇到大暴雨还是漏,根本没办法彻底解决。

科大花园

电梯曾突然停电,轿厢内紧急电话成摆设

提起电梯安全问题,省城科大花园业主丁先生是一肚子话要说。

丁先生向记者反映说,今年上半年的一天,他在一号楼乘坐电梯时,人刚进去,突然电梯一下子没电了,一片黑暗,所有按钮什么反应都没有。心慌之下,丁先生不停摁按钮,最终,15分钟,电梯又神奇地恢复了正常。

9月18日中午,在丁先生的指引下,记者来到位于桐城路的科大花园西苑一栋一单元,走进电梯,只见轿厢内仅仅张贴了安全须知,至于年检标志以及保修救援电话,一概没有。

电梯上的报警铃和紧急电话按钮,怎么按都没有反应,显然早已损坏。电梯门关闭时,记者试着把手放在门中间,但是红外线感应并没有起作用,两侧门依然继续关闭。